
                                                                                                                                      Пбразац 1 
ФИЛПЗПФСКИ ФАКУЛТЕТ У БЕПГРАДУ 

Брпј захтева: ________ 
Датум: 23.02.2018. гпдине 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕПГРАДУ 
 
ВЕЋЕ НАУЧНИХ ПБЛАСТИ ДРУШТВЕНП-
ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА  
 
(Назив већа наушних пбласти кпме се захтев 
упућује) 

 
ПРЕДЛПГ ЗА ИЗБПР  

 У ЗВАОЕ ДПЦЕНТА / ВАНРЕДНПГ ПРПФЕСПРА  
(шлан 65. Закпна п виспкпм пбразпваоу) 
 
I – ППДАЦИ П КАНДИДАТУ ПРЕДЛПЖЕНПМ ЗА ИЗБПР У ЗВАОЕ НАСТАВНИКА 
1. Име, средое име и презиме кандидата:  ЛИДИЈА (ДУШАН) МИШКЕЉИН 
2. Предлпженп зваое:  ДПЦЕНТ 
3. Ужа наушна, пднпснп уметнишка пбласт за кпју се наставник бира: ПРЕДШКПЛСКА 
ПЕДАГПГИЈА 
4. Радни пднпс са пуним или непуним радним временпм: ПУНП РАДНП ВРЕМЕ 
5. Дп пвпг избпра кандидат је бип у зваоу: ДПЦЕНТ 
    у кпје је први пут изабран: 16.04.2003 
    за ужу наушну, пднпснп уметнишку пбласт /наставни предмет: ПРЕДШКПЛСКА ПЕДАГПГИЈА 
 
II - ПСНПВНИ ППДАЦИ П ТПКУ ППСТУПКА ИЗБПРА У ЗВАОЕ 
 

1. Датум истека избпрнпг перипда за кпји је кандидат изабран у зваое: 16.04.2018.  
2. Датум и местп пбјављиваоа кпнкурса: 15.11.2017. гпдине, «ППСЛПВИ» 
3. Зваое за кпје је расписан кпнкурс: ДПЦЕНТ 
 
III – ППДАЦИ П КПМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА  
И П ИЗВЕШТАЈУ 
 

1.  Назив пргана и датум именпваоа Кпмисије: ИЗБПРНП ВЕЋЕ ФИЛПЗПФСКПГ ФАКУЛТЕТА У 
БЕПГРАДУ, 16.11.2017. гпдине 
 
2. Састав Кпмисије за припрему реферата: 
 
 
 
Име и презиме Зваое Ужа наушна пднпснп 

уметнишка пбласт 
Прганизација у кпјпј 
је заппслен 

    
1) др Живка Кроаја Редпвни прпфеспр Предщкплска 

педагпгија 
Филпзпфски факултет 
у  Бепграду 

 
 
 
 



Име и презиме Зваое Ужа наушна пднпснп 
уметнишка пбласт 

Прганизација у кпјпј 
је заппслен 

2) др Драгана Павлпвић 
Бренеселпвић 

Ванредни прпфеспр Предщкплска 
педагпгија 

Филпзпфски факултет 
у  Бепграду 

3) др  Јасмина 
Клеменпвић 

Редпвни прпфеспр Педагпгија 
 

Филпзпфски факултет 
у  Нпвпм Саду 

3. Брпј пријављених кандидата на кпнкурс: ЈЕДАН КАНДИДАТ 
4. Да ли је билп издвпјених мищљеоа шланпва кпмисије: НЕ 
5. Датум стављаоа извещтаја на увид јавнпсти: 16.12.2018. гпдине 
6. Нашин (местп) пбјављиваоа извещтаја: пгласна табла Филпзпфскпг факултета у Бепграду 
7. Пригпвпри: НЕ 
 
IV – ДАТУМ УТВРЂИВАОА ПРЕДЛПГА ПД СТРАНЕ ИЗБПРНПГ ВЕЋА ФАКУЛТЕТА: 22.02.2018. гпдине 

Пптврђујем да је ппступак утврђиваоа предлпга за избпр кандидата  др Лидије Мишкељин у 
зваое дпцента впђен у свему у складу са пдредбама Закпна, Статута Универзитета, Статута 
факултета и Правилника п начину и ппступку стицаоа зваоа и засниваое раднпг пднпса 
наставника Универзитета у Бепраду. 
 
 
 
 
 

ППТПИС В.Д. ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА 
 
 
                  Прпф. др Данијел Синани 

 
Прилпзи: 
1.  Пдлука избпрнпг већа факултета п утврђиваоу 
     предлпга за избпр у зваое; 
2.  Реферат кпмисије п пријављеним кандидатима  
     за избпр у зваое; 
3. Сажетак реферата кпмисије п пријављеним кандидатима  
    за избпр у зваое; 
4. Дпказ п неппстпјаоу правпснажне пресуде п пкплнпстима из шл.  
    62. ст. 4. Закпна; 
5. Други прилпзи релевантни за пдлушиваое (мищљеое матишнпг 
    факултета, пригпвпри и слишнп). 
 
Наппмена: сви прилпзи, осим под бр. 4., се дпстављају и у електрпнскпј фпрми. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



УНИВЕРЗИТЕТ У БЕПГРАДУ 
ФИЛПЗПФСКИ ФАКУЛТЕТ 
ДС/ПС 05/4-02 бр. 250/1-III/6 
22.02.2018. гпдине 

 

 
 
На пснпву шлана 75. став 2. Закпна п виспкпм пбразпваоу («Сл. гласник РС», бр.88/17) и шлана 238. став 
2. алинеја 3. Статута, Избпрнп веће Филпзпфскпг факултета, на свпјпј XVI редпвнпј седници, пдржанпј 
дана 22.02.2018. гпдине, на предлпг Кпмисије, дпнелп је следећу 
 
 
П  Д  Л  У  К  У 
Утврђује се предлпг пдлуке да се др Лидија Мищкељин, изабере у зваое ДПЦЕНТА за ужу наушну пбласт 
ПРЕДШКПЛСКА ПЕДАГПГИЈА, на Пдељеоу за педагпгију и андрагпгију, на пдређенп време пд пет 
гпдина. 
 
 
П Б Р А З Л П Ж Е О Е 
Филпзпфски факултет у Бепграду је на пснпву предлпга в.д. декана Факултета и Пдлуке Избпрнпг већа 
Факултета п расписиваоу кпнкурса, пбјавип кпнкурс за избпр у зваое дпцента, за ужу наушну пбласт 
Предщкплска педагпгија, збпг пптребе Факултета, Пдељеоа за педагпгију и андрагпгију. 
 
Избпрнп веће Филпзпфскпг факултета, на седници пдржанпј дана 22.02.2018. гпдине, разматралп је 
Извещтај Кпмисије за припрему извещтаја п пријављеним кандидатима, и утврдилп да предлпжени 
кандидат др Лидија Мищкељин испуоава све услпве прпписане шланпм 74. и 75. Закпна п виспкпм 
пбразпваоу (''Сл. гласник РС'', брпј 88/17), шланпм 125. Статута Универзитета (''Гласник Универзитета у 
Бепграду'', брпј 186/15 и 189/16), кап и услпве прпписане Правилникпм п минималним услпвима за 
стицаое зваоа наставника на Универзитету у Бепграду, па је дпнета пдлука кап у изреци. 
 
 
 
 
Дпставити: 
1х Универзитету у Бепграду 
1х Др Лидији Мищкељин  
1х Пдељеоу за педагпгију и андрагпгију 
1х Струшнпм сараднику за радне пднпсе 
1х Шефу Пдсека за правне ппслпве 
1х Архиви 

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА 
 
 
 
Прпф. др Данијел Синани 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



УНИВЕРЗИТЕТ  У БЕПГРАДУ  

ФИЛПЗПФСКИ  ФАКУЛТЕТ 

ИЗБПРНПМ ВЕЋУ  

 

 

Пдлукпм Избпрнпг већа Филпзпфскпг факултета пд 16.11.2017. гпдине изабрани смп у Кпмисију 

за припрему извещтаја п кандидатима пријављеним на кпнкурс  за избпр у зваое ДПЦЕНТА (реизбпр) за 

ужу наушну пбласт ПРЕДШКПЛСКА ПЕДАГПГИЈА, са пуним радним временпм, на пдређенп време пд 5 

гпдина. На кпнкурс, пбјављен у Пгласним нпвинама Наципналне службе за заппщљаваое "Ппслпви" пд 

15.11.2017. гпдине, пријавип се један кандидат - др Лидија Мищкељин, тренутнп ангажпвана у зваоу 

дпцента за ужу наушну пбласт Предщкплска педагпгија на Пдељеоу за педагпгију и андрагпгију 

Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду. Накпн увида у ппднету дпкументацију, Кпмисија 

ппднпси Избпрнпм већу Филпзпфскпг факултета следећи  

 

 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

Пснпвни бипграфски ппдаци 

 

Лидија Мищкељин рпђена је у Ћуприји 1965. гпдине. Студије педагпгије на Филпзпфскпм факултету 

Универзитета у Бепграду заврщила је 1990. гпдине. Специјалистишке студије из пбласти Предщкплске 

педагпгије у трајаоу пд три семестра заврщила је 2005. гпдине на Филпзпфскпм факултету Универзитета 

у Бепграду, пдбранивщи специјалистишки рад на Пдељеоу за педагпгију и андрагпгију, са темпм 

"Развијаое птвпренпг курикулума у дешјем вртићу Церак". На истпм факултету уписала је дпктпрске 

студије педагпгије 2009. гпдине и  заврщила  у рпку са прпсешнпм пценпм 9,89. Дпктпрску дисертацију са 

темпм "Курикулум из перспективе васпиташа" успещнп је пдбранила 21. 9. 2012. гпдине, на Пдељеоу за 

педагпгију и андрагпгију Лидија Мищкељин  је изабрана у зваое предаваша струкпвних студија 

пбразпваоа за пбласт Педагпщких наука 2007. гпдине, затим у зваое прпфеспра струкпвних студија за 

пбласт Педагпщких наука 2012. гпдине. У зваое дпцента  на Пдељеоу за  педагпгију и андрагпгију 

Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду, за ужу наушну пбласт Предщкплска педагпгија  

изабрана је 16. 4. 2013. гпдине. 



 

Раднп-прпфесипналнп ангажпваое 

 

Лидија Мищкељин има вищеструкп, вищегпдищое струшнп-педагпщкп, наставнп и наушнп-истраживашкп 

раднп искуствп. Радила је на ппслпвима планираоа и кппрдинисаоа наставе у прирпди за децу 

предщкплскпг и млађег щкплскпг узраста  у туристишкпј агенцији "Јунипр" (1992-1996); кап струшни 

сарадник - педагпг у предщкплскпј устанпви "Чукарица" (1996-2001); пптпм на ппслпвима саветника за 

струшнп усаврщаваое за заппслене у предщкплскпм васпитаоу и пбразпваоу - Сектпру за развпј 

пбразпваоа и међунарпдну сарадоу при Министарству прпсвете и сппрта (2001-2003) и Центру за 

прпфесипнални развпј заппслених у пбразпваоу, првп кап саветник -кппрдинатпр за вреднпваое 

прпграма струшнпг усаврщаваоа (2003 - 2004), а пптпм кап рукпвпдилац сектпра за псигураое квалитета 

прпграма струшнпг усаврщаваоа (2004 - 2007). Лидија Мищкељин је радила на Виспкпј щкпли 

струкпвних студија за пбразпваое васпиташа у Кикинди кап предаваш струкпвних студија за пбласт 

Педагпщких наука (2007 -2012) а пптпм кап прпфеспр  струкпвних студија за пбласт Педагпщких наука у 

истпј щкпли (2012 -2013). У зваоу дпцента за ужу наушну пбласт Предщкплска педагпгија, пд маја 2013. 

гпдине, ангажпвана на Пдељеоу за педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета у 

Бепграду. Ради у настави на пснпвним, мастер и дпктпрским студијама педагпгије на предметима: 

Системи и прпграми предщкплскпг васпитаоа и Метпде рада предщкплскпг педагпга (Пснпвне студије); 

Детиоствп, култура и васпитаое (Мастер студије); Акципна истраживаоа (Дпктпрске студије). На пснпву 

студентскпг вреднпваоа квалитета рада наставника у ппследоих пет гпдина, Лидија Мищкељин има 

прпсешну пцену 4.51(прпсешне пцене на предметима кпје су студенти евалуирали крећу се пд 4.02-5.00). 

У претхпднпм перипду била је ментпр за 5 пдбраоених мастер и 3 заврщна рада. Члан је кпмисија за 

пдбрану великпг брпја заврщних академских и мастер радпва, кап и шлан кпмисија  за 2 пдбраоене 

дпктпрске дисертације. 

Уредник је збпрника радпва са наципналнпг наунпг скупа педагпга „Вреднпваое у васпитнп-пбразпвнпм 

прпцесу“ (2016), пдржанпг на Филпзпфскпм факултету у Бепграду. Рецензент је две мпнпграфске 

публикације (2017) у издаоу Института за педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета 

у Бепграду и једне мпнпграфске публикације (2017) у издаоу Факултета сппрта и физишкпг васпитаоа 

Универзитета у Бепграду. Рецензент је прилпга у шасппису Academia Journal of Educational Research (AJER) 

(2013-2015) и  Збпрника радпва Виспке щкпле струкпвних студија за пбразпваое васпиташа у Кикинди 

(2013-2015).   

Члан је прпграмских пдбпра 4 наушна скупа наципналнпг знашаја „Сусрети педагпга“ (2014-2017) кпје 

прганизује Пдељеое за педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду у 

сарадои  са Педагпщким друщтвпм Србије. Била је шлан прпграмскпг пдбпра 3 међунарпднп наушнп-

струшне кпнференције „Метпдишки дани“ (2013-2015), кпје је прганизпвала Виспка щкпла струкпвних 

студија за пбразпваое васпиташа у Кикинди у сарадои са Faculty of Pedagogics and Practical Psychology, 

Southern Federal University, Russia, Faculty of Sociology and Psychology, Department of Educational Sciences 

West University of Timişoara, Romania, Faculty of Philosophy, Music Department, University (ELTE) Budapest, 

Hungary, Faculty of Education, Faculty of Social Sciences, University of Shkodra “Luigj Gurakuqi”, Albania. 



 

Научнп-истраживачки рад 

 

Лидија Мищкељин је пд избпра у зваое дпцента, ушествпвала у већем брпју наципналних и 

међунарпдних прпјеката. Кап сарадник ушествпвала је у 2 наушна прпјекта: „Пилптираое пснпва 

прпграма предшкплскпг васпитаоа и пбразпваоа - Гпдине узлета“, кпји реализује Институт за 

педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду у сарадои са Завпдпм  за 

унапређиваое пбразпваоа и васпитаоа, Министарствпм прпсвете, науке и технплпщкпг развпја и 

УНИЦЕФ (2016-2018); „Калеидпскпп: диверсификације прпграма предшкплскпг васпитаоа“ кпји је 

реализпвап Институт за педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду у 

сарадои са УНИЦЕФ (2014-2016).  

Кпнсултант је на изради Прпграма јашаоа прпфесипналних капацитета у пквиру прпјекта Мрежа 

практичара за ппдршку предшкплскпм васпитаоу и пбразпваоу Министарства прпсвете, науке и 

технплпщкпг развпја, Завпда за унапређиваое пбразпваоа и васпитаоа, Завпда за вреднпваое 

квалитета пбразпваоа и васпитаоа и Филпзпфскпг факултета Универзитета у Бепграду/Института за 

педагпгију и андрагпгију и УНИЦЕФ (2017). Била је кпнсултант на изради ситуаципне анализе 

Предщкплскп васпитаое и пбразпваое у Србији и Ситуаципне анализе на нивпу 10 ппщтина у пквиру 

прпјекта „Inclusive Early Childhood Education and Care“ MPNTR, Nordic Trust Fund & World Bank (2015-

2016).  

Била је регипнални прпграмски кппрдинатпр у прпјекту 'Partnership for Reconciliation through Early 

Childhood Education and Development in Europe – PRECEDE' European Commission - IPA CSF 2014-2016. 

Лидија Мищкељин је била кљушни екперт за предщкплскп васпитаое и пбразпваое прпјекта Еврппске 

Уније и Министарства прпсвете и науке ппд називпм „Унапређиваое предщкплскпг васпитаоа и 

пбразпваоа у Србији“ (IMPRES Projekat, EuropeAid /129808/C/SER/RS) (2011-2014). 

У перипду пд 2013. гпдине дп данас, др Лидија Мищкељин је ушествпвала на већем брпју наципналних и 

међунарпдних наушних скуппва у земљи и инпстранству, пд кпјих издвајамп: 7th International Conference 

of Education, Research and Innovation, Spain: IATED Academy (2014); Наципнални наушни скуп Идентитет 

прпфесије педагпг у савременпм пбразпваоу, Бепград: ИПА Филпзпфски факултет Универзитета у 

Бепграду и Педагпщкп друщтвп Србије (2014); VI Међунарпдна наушна кпнференција, Изазпви 

унапређиваоа пплитике и праксе  инклузивнпг пбразпваоа, Сремска Митрпвица: Институт за 

педагпщка истраживаоа Бепград и Виспка щкпла струкпвних студија за васпиташе и ппслпвне 

инфпрматишаре – Сирмијум (2015); Међунарпдна наушнп-струшна кпнференција, Метпдички дани - 

Кпмпетенције васпитача за друштвп знаоа, Кикинда: Виспка щкпла струкпвних студија за пбразпваое 

васпиташа (2014 и 2015); Наципнални наушни скуп Васпитаое данас, Бепград: ИПА Филпзпфски факултет 

Универзитета у Бепграду и Педагпщкп друщтвп Србије (2017).  

Лидија Мищкељин је пд избпра у зваое дпцента дп сада, кап аутпр или кпаутпр, пбјавила: 1 рад у 

наципналнпм шасппису међунарпднпг знашаја (М24), 2 рада у тематскпм збпрнику међунарпднпг знашаја 

(М14), 2 рада у тематскпм збпрнику наципналнпг знашаја (М45), 3 рада са међунарпднпг наушнпг скупа ( 



М33) и 2 рада са наушнпг скупа наципналнпг знашаја (М61 и М63). Пд укупнп 11 библипграфских 

јединица пдабрали смп три рада кпја ћемп сажетп представити.  

 Мишкељин, Л. (2016). Менторство као колаборација практичара - перспектива 

ментора. Настава и васпитање, ISSN 0547-3330, год. 65, бр. 2, стр. 395-410 (М24) 
У раду се разматра кпнцепт ментпрства заснпван на системскпм приступу прпфесипналнпм развпју и 

развијаоу праксе предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа кап етишке праксе. Ппстављени кпнцепт 

ментпрства ппдразумева јединствп и синергију теприје и праксе кап и  кпмпетентнпст система 

предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа у ппдрщци грађеоу квалитета праксе и заједнишкпм прпцесу 

прпфесипналнпг ушеоа и рефлексивнпг преиспитиваоа праксе. Квалитативнп истраживаое спрпведенп 

је са циљем сагледаваоа перспективе ментпра п ппстављенпм кпнцепту ментпрства у прпфесипналнпм 

усаврщаваоу. Сагледаваое перспективе ментпра пптврђује да се пва врста ментпрске ппдрщке види 

кап знашајна у прпцесу прпмена праксе и ппдрщци развпју квалитета праксе. У закљушку рада се указује 

на неппхпднпст прпмене приступа прпфесипналнпм развпју какп би нпви кпнцепт ментпрства дпбип 

ппдрщку у систему предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа. 

 

 Miškeljin, L. (2013) Challenges and possibilities of integrated policies for early childhood education 
and care - perspectives from a review of the international and national literature, in DESPOTOVIĆ, 
Miomir (ur.), HEBIB, Emina (ur.), BALÁZS, Németh (ur.): Contemporary Issues of Education Quality, 
Belgrade: University of Belgrade, Faculty of Philosophy, Institute for Pedagogy and Andragogy; Pécs: 
University of Pécs, Faculty of Adult Education and HRD (363-376) ISBN 978-86-82019-75-6 (М14) 

У пвпм тепријскпм истраживаоу аутпрка, преппзнајући знашај друщтвенпг кпнтекста у идентификацији 

места и улпге предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа пд стране релевантних ушесника једне заједнице, 

птвара мпгућнпст разматраоа друщтвенпг кпнтекста - какп друщтвена пракса и пднпси креирају 

вреднпсти прекп јавних пплитика. У раду су дати прикази и псврт на развпј пплитике и имплементације 

интегрисаних приступа васпитаоу и пбразпваоу у ранпм детиоству у пквиру системске перспективе. 

 

 Мищкељин, Л. (2017) У каквп васпитаое верујемп, у М. СТАНЧИЋ, Милан (ур.) ТАДИЋ, 
Александар (ур.) НИКПЛИЋ МАКСИЋ, Тамара (ур.), Збпрник радпва са Наципналнпг наушнпг 
скупа Васпитаое данас: Збпрник радпва, 29-30.09.2017. (26-31). Бепград: Филпзпфски факултет 
Универзитета у Бепграду, ИПА и Педагпщкп друщтвп Србије. ISBN 978-86-80712-09-3 (M61) 

 Рад указује на сагледаваое васпитаоа кап прпцеса кпји је деп живптнпг кпнтекста детета и кпји 

представља интегрисану мрежу разлишитих утицаја и пблика слпжене друщтвене праксе у културнп-

истпријскпм кпнтексту. У раду се истише да праксе васпитаоа у кпјима ушествујемп нису вреднпснп 

неутралне те да се крпз пднпсе и делаое уграђују у све аспекте живљеоа детета. Какп васпитаое 

прпжима кпнтекст, субјекте, друщтвп, културу, али и представља оихпв пдраз, васпитаое се мпже 

разумети и кап узјамнп дејствпваое - пбликује се сликпм п детету, али и пбликује слику детета. Крпз 

метафпру пгледала – пдраза и кпнструкције п слици кпју видимп, или желимп да видимп, у раду се 

приказује какп се пракса васпитаоа и пбразпваоа пбликује представама кпје пдрасли имају п детету и 

детиоству. У раду се закљушује да у прганизацији васпитнп-пбразпвнпг прпцеса ппсебну пажоу треба 

ппсветити редистрибуцији мпћи у пднпсима пдраслих и деце. У тпм смислу се у раду преппрушује да би 

у прпцесу васпитаоа пдрасли свпј педагпщки аутпритет требалп да преусмери пд свпјих пшекиваоа п 



ппстигнућима детета ка пткриваоу, разумеваоу и ппдржаваоу пнпга щтп дете у свпјпј бити јесте, уз 

свест п тпме да квалитет те ппдрщке вище зависи пд тпга кпликп пн разуме дете. 

 

Тпкпм прпфесипналне каријере Лидија Мищкељин је била шлан вище радних група Завпда за 

унапређиваое пбразпваоа и васпитаоа (Радна група за израду прпграма ментпрства, Радна група за 

припрему и реализацију тренинга тренера за ментпре, Кпмисија за припрему правилника п ппсебним и 

специјалилзпваним прпграмима предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа). 

Члан је Кпмисије за наушнп истраживаши рад Филпзпфскпг факултета у актуелнпм сазиву. Члан је 

Управнпг пдбпра Института за педагпщка истраживаоа у Бепграду пд 2014. гпдине. Члан је или 

сарадник дпмаћих и међунарпдних прпфесипналних прганизација из пбласти васпитаоа и пбразпваоа: 

Педагпщкп друщтвп Србије –Бепград; Balkan Society for Pedagogy and Education (BASOPED) - Thessaloniki, 

Grčka; European Society for Reseatch on the Education of Adults (ESREA)- Linkoping, Švedska; Центар за 

интерактивну педагпгију - Бепград. 

 

 

 

Приказани и други пбјављени радпви кандидата ппказују темељнп ппзнаваое и разумеваое 

најсавременијих тпкпва теприје и праксе предщкплскпг васпитаоа кап и умеће да у истраживаоима 

примеоује нпвије метпдплпщке приступе и тиме дппринпси развпју предщкплске педагпгије. Кандидат 

др Лидија Мищкељин испуоава све критеријуме прпписане за реизбпр у зваое дпцента за ужу наушну 

пбласт Предщкплска педагпгија: дпктпрат наука и изражен смисап и знашајне резултате у наушнп-

истраживашкпм раду; виспку пцену дпсадащоег педагпщкпг рада на пснпву студентскпг вреднпваоа и 

већи брпј наушних и струшних радпва пбјављених у шаспписима и тематским збпрницима и збпрницима 

са скуппва  међунарпднпг и наципналнпг знашаја. 

 

На пснпву анализе ппднете дпкументације кпмисија кпнстатује да кандидат Лидија Мищкеин 

испуоава услпве за реизбпр у зваое дпцента.  

На пснпву свега изнетпг, кпмисија предлаже Избпрнпм већу Филпзпфскпг факултета у 

Бепграду да Лидију Мищкељин изабере у зваое дпцента за ужу наушну пбласт ПРЕДШКПЛСКА 

ПЕДАГПГИЈА, са пуним радним временпм, на пдређенп време пд пет гпдина. 

 

 

У Бепграду, 1.12.2017. 

                                                                                                              Кпмисија: 



 

______________________________________________________________ 

др Живка Кроаја , редпвни прпфеспр на Пдељеоу за 

педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета 

Универзитета у Бепграду 

 

______________________________________________________________ 

др Драгана Павлпвић Бренеселпвић , редпвни прпфеспр на Пдељеоу за 

педагпгију и андрагпгију Филпзпфскпг факултета 

Универзитета у Бепграду 

 

______________________________________________________________ 

др Јасмина Клеменпвић, редпвни прпфеспр Пдсека за  

                                      педагпгију Филпзпфскпг факултета Универзитета у Нпвпм Саду 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



               Образац 4 Г 

Г) ГРУПАЦИЈА ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА 

 

С А Ж Е Т А К 

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА  

ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ  

 

 

I - О КОНКУРСУ 

Назив факултета: Филозофски факултет, Универзитет у Београду 

Ужа научна, oдносно уметничка област: Предшколска педагогија 

Број кандидата који се бирају: 1 

Број пријављених кандидата: 1 

Имена пријављених кандидата: 

 1. Лидија Мишкељин  

 

 

II - О КАНДИДАТИМА 

 

1) - Основни биографски подаци 

- Име, средње име и презиме: Лидија, Д Мишкељин 

- Датум и место рођења: 13.07.1965. Ћуприја 

- Установа где је запослен: Филозофски факултет, Универзитет у Београду 

- Звање/радно место: доцент на Одељењу за педагогију и андрагогију 

- Научна, односно уметничка област Предшколска педагогија 

 

2) - Стручна биографија, дипломе и звања 

Основне студије: 

- Назив установе: установе: Филозофски факултет Универзитета у Београду (основне студије 

педагогије) 

- Место и година завршетка: Београд, 1990. 

Мастер:   

- Назив установе: 

- Место и година завршетка: 

- Ужа научна, односно уметничка област: 

Магистеријум:   

- Назив установе: 

- Место и година завршетка: 

- Ужа научна, односно уметничка област: 

Докторат: 

- Назив установе: Филозофски факултет Универзитета у Београду 

- Место и година одбране: Београд, 2012. 

- Наслов дисертације: Курикулум из перспективе васпитача 

- Ужа научна, односно уметничка област: Предшколска педагогија 

Досадашњи избори у наставна и научна звања: 



2007. предавач струковних студија 

2012. професор струковних студија 

2013. доцент 

 

3) Испуњени услови за избор у звање____доцента (реизбор)____ 

 

ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ: 

 

 

 

  

(заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 

oценa / број година радног искуства  

 

1 Приступнп предаваое из пбласти за кпју се бира, 

ппзитивнп пцеоенп пд стране виспкпщкплске 

устанпве 

 

2 Ппзитивна пцена педагпщкпг рада у студентским 

анкетама тпкпм целпкупнпг  претхпднпг избпрнпг 

перипда 

У последњих пет година 

просечне оцене на предметима 

које су студенти евалуирали 

крећу се од 4.02-5.00, просечна 

оцена : 4.51. 

 

3 Искуствп у педагпщкпм раду са студентима 

 

Укупно 10 година 

 

 

 

 

 

 (заокружити испуњен услов за звање у које се 

бира) 

 

Број менторства / учешћа у комисији 

и др. 

4 Резултати у развпју наушнпнаставнпг ппдмлатка 

 

 

5 Ушещће у кпмисији за пдбрану три заврщна рада на 

академским специјалистишким, пднпснп мастер 

студијама 

Ментор за 5 одбрањених мастер 

радова и 3 завршна рада.  

Члан комисија за одбрану 

15 мастер радова.  

 

6 Ментпрствп или шланствп у две кпмисије за израду 

дпктпрске дисертације 

Члан 

комисија за 2 одбрањене 

докторске дисертације  

 

 

 

   Број радова, Навести часописе, скупове, 



 (заокружити испуњен услов за звање у које 

се бира) 

 

саопштења, 

цитата и др 

књиге и друго 

7 Пбјављен један рад из категприје М20 или 

три рада из категприје М51 из наушне 

пбласти за кпју се бира. 

 Мишкељин, Л. (2016) 

Менторство као колаборација 

практичара - перспектива 

ментора. Настава и васпитање, 

ISSN 0547-3330, god. 65, br. 2, str. 

395-410 (М24) 

8 Саппщтен један рад на наушнпм скупу, 

пбјављен у целини (М31, М33, М61, М63) 

 Мишкељин, Л. (2017) У какво 

васпитање верујемо, у М. 

Станчић, А. Тадић, Т. Николић 

Максић (ур.), Зборник радова са 

Националног научног скупа 

Васпитање данас, 29 -

30.09.2017. (26-31). Београд: 

Филозофски факултет 

Универзитета у Београду, ИПА и 

Педагошко друштво Србије. 

(M61) 

Miškeljin, L. i drugi (2014) 

Meaning mapping as a way of 

constructing and designing 

curricula.Competences of 

preschool teachers in knowledge 

society, The Third International 

Interdisciplinary Scientific 

Conference: Methodical Days 2014 

(519-525). Kikinda: Visoka škola 

strukovnih studija za obrazovanje 

vaspitača. (М33) 

9 Пбјављена два рада из категприје М20 или 

пет радпва из категприје М51 у перипду пд 

ппследоег избпра у зваое из наушне 

пбласти за кпју се бира.  

 

Од избора у 

последње 

звање 

објавила je и 

2 

рада 

категорије 

М14. 

Miškeljin, L. (2016) Inclusiveness 

of preschool education within the 

documents of education policies of 

the Republic of Serbia. u: N. 

Gutvajn, (Eds.) & M. Vujačić 

(Eds.). Challenges and perspectives 

of inclusive education (31-47) . 

Belgrade: Institute for Educational 

Research: Faculty of Teacher 

Education; Volgograd: Volgograd 

State Socio-Pedagogical University 

(М14) 

 

Miškeljin, L. (2013) Challenges 

and possibilities of integrated 



policies for early childhood 

education and care - perspectives 

from a review of the international 

and national literature, in M. 

Despotović, 

E. Hebib & B. Nemeth (Eds.): 

Contemporary issues of education 

quality (363-376). Belgrade: 

Faculty of Philosophy, IPA, Pécs: 

University of Pécs, Faculty of 

Adult Education and 

HRD (М14) 

 

10 Пригиналнп струшнп пствареое или 

рукпвпђеое или ушещће у прпјекту 

 

Од избора у 

последње 

звање: 

- Објавила 2 

приручника; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Била 

координатор , 

руководилац 

или учесник у 

више 

међународних 

пројеката или 

програмских 

пакета. 

 

 

Објављени приручници: 

Bennett, M., Мadigan, I., Raduloić, 

L., Miškeljin, L., (2013): Vodič za 

samovrednovanje u predškolskim 

ustanovama, Beograd: Ministarstvo 

prosvete, nauke i tehnološkog 

razvoja 

i SOFRECO (50 strana + 46 strana 

prilozi). ISBN 978-86-7452-045-1 

 

Vandekerckhove, A., Trikić, Z., 

Miškeljin, L., Peeters, J., Lakićević, 

O., Koruga, D. (2013) Priručnik za 

diversifikaciju programa 

predškolskog vaspitanja i 

obrazovanja. Beograd: 

Ministarstvo prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja (87 str., ilustr.) 

ISBN 978-86-7452-047-5. 

 

Руковођење и учешће у 

пројектима: 

 

Консултант на изради Програма 

јачања професионалних 

капацитета у оквиру пројекта 

Мрежа практичара за подршку 

предшколском васпитању и 

образовању Министарства 

просвете, науке и технолошког 

развоја, Завода за унапређивање 

образовања и васпитања, Завода 

за вредновање квалитета 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

образовања и васпитања и 

Филозофског  факултета  

Универзитета у 

Београду/Института за 

педагогију и андрагогију и 

UNICEF (2017.). 

 

Консултант на изради 

ситуационе анализе 

Предшколско васпитање и 

образовање у Србији и 

Ситуационе анализе на нивоу 10 

општина у оквиру пројекта 

“Укључивање деце из осетљивих 

група у предшколски систем“ 

MPNTR, Nordic Trust Fund & 

World Bank 2015-2016 

 

Кључни експерт за предшколско 

васпитање и образовање 

Unapređivanje predškolskog 

vaspitanja i obrazovanja u 

Republici Srbiji Improvement of 

preschool education in Serbia 

(IMPRES) 

Delegation of the European 

Commission to Serbia 

Beneficiary Organisation: Ministry 

of Education of the Republic of 

Serbia 

2011- 2014 

 

Регионални програмски 

координатор 'Partnership for 

Reconciliation through Early 

Childhood Education and 

Development in Europe' - 

PRECEDE 

European Commission - IPA CSF 

2014-2016 

 

Спољашњи евалуатор -  Summary 

Assessment of Professional 

Development - map out 

achievements of PDP, Swiss 

Agency for  Development and 



 

 

 

 

 

- Учествовала 

у научним 

пројектима 

које реализује 

Институт за 

педагогију и 

андрагогију 

Филозофског 

факултета 

Cooperation  - SDC, 2013-2014 

 

 

Учешће у пројектима: 

Калеидоскоп: диверсификације 

програма предшколског 

васпитања, УНИЦЕФ, Институт 

за педагогију и андрагогију 

Филозофског факултета 

Универзитета у Београду, 2014-

2016 

 

Пилотирање основа програма 

предшсколског васпитања и 

образовања, УНИЦЕФ, Институт 

за педагогију и андрагогију 

Филозофског факултета 

Универзитета у Београду, Завод 

за унапређивање образовања и 

васпитања, Министарство 

просвете, науке и технолошког 

развоја, 2016 и даље 

 

11 Пдпбрен и пбјављен универзитетски 

учбеник за предмет из студијскпг прпграма 

факултета, пднпснп универзитета или 

наушна мпнпграфија (са ISBN брпјем) из 

наушне пбласти за кпју се бира, у перипду пд 

избпра у претхпднп зваое 

  

12 Један рад са међунарпднпг наушнпг скупа 

пбјављен у целини категприје М31 или М33 

Од избора у 

последње 

звање 

објављенa 3 

рада 

категорије 

М33 

Miškeljin, L., Arsenijević, J. (2014) 

Quality of teaching - teachers’ and 

students’ perspectives, in 

ICERI2014 Proceedings 7th 

International Conference of 

Education, Research and 

Innovation, (4552-4561)  Spain: 

IATED Academy (M33) 

 

Arsenijević, J. Andevski, M., 

Miškeljin, L. (2014) 

(Self)Education and knowledge 

management 

Potentials on web 2.0, in 

ICERI2014 Proceedings 7th 

International Conference of 

Education, Research and 



Innovation (3956-3965) Spain: 

IATED Academy (M33) 

 

Miškeljin, L. i drugi (2014) 

Meaning mapping as a way of 

constructing and designing 

curricula.Competences of 

preschool teachers in knowledge 

society, The Third International 

Interdisciplinary Scientific 

Conference: Methodical Days 2014 

(519-525). Kikinda: Visoka škola 

strukovnih studija za obrazovanje 

vaspitača. (М33) 

13 Један рад са наушнпг скупа наципналнпг 

знашаја пбјављен у целини категприје М61 

или М63. 

 

Од избора у 

последње 

звање 

објављена 

2 рада: један 

из категорије 

М61 и један 

из 

категорије 

М63. 

Мишкељин, Л. (2017) У какво 

васпитање верујемо, у М. 

Станчић, А. Тадић, Т. Николић 

Максић (ур.), Зборник радова са 

Националног научног скупа 

Васпитање данас, 29-30.09.2017. 

(26-31). Београд: Филозофски 

факултет Универзитета у 

Београду, ИПА и Педагошко 

друштво Србије. 

(M61) 

 

Мишкељин, Л. (2014) Улога 

педагога у грађењу значење и 

развијању праксе дечјег вртића, у 

Н. Матовић, В. Спасеновић, Р. 

Антонијевић (ур.), 

Зборник радова са Националног 

научног скупа Идентитет 

професије педагог у савременом 

образовању, 30-31.01.2014.(76-

80). Београд: Филозофски 

факултет Универзитета у 

Београду, 

ИПА и Педагошко друштво 

Србије. 

(M63) 

14 Пбјављена један рад из категприје М20 или 

шетири рада из категприје М51 у перипду пд 

ппследоег избпра из наушне пбласти за кпју 

се бира.  (за ппнпвни избпр ванр. прпф) 

 

  



15 Један рад са међунарпднпг наушнпг скупа 

пбјављен у целини категприје М31 или М33.  

(за ппнпвни избпр ванр. прпф) 

 

  

16 Један рад са наушнпг скупа наципналнпг 

знашаја пбјављен у целини категприје М61 

или М63.  (за ппнпвни избпр ванр. прпф) 

 

  

17 Пбјављен један рад из категприје М21, М22 

или М23 пд првпг избпра у зваое ванреднпг 

прпфеспра из наушне пбласти за кпју се бира  

  

18 Пбјављен један рад из категприје М24 пд 

првпг избпра у зваое ванреднпг прпфеспра 

из наушне пбласти за кпју се бира. Дпдатнп 

испуоен услпв из категприје М21, М22 или 

М23 мпже, један за један, да замени услпв 

из категприје М24 или М51 

  

19 Пбјављених пет радпва из категприје М51 у 

перипду пд ппследоег избпра из наушне 

пбласти за кпју се бира. Дпдатнп испуоен 

услпв из категприје М24 мпже, један за 

један, да замени услпв из категприје М51  

  

20 Цитиранпст пд 10 xeтepo цитата. 

 

  

21 Два рада са међунарпднпг наушнпг скупа 

пбјављена у целини категприје М31 или 

М33 

 

  

22 Два рада са наушнпг скупа наципналнпг 

знашаја пбјављена у целини категприје М61 

или М63 

 

  

23 Пдпбрен и пбјављен универзитетски 

учбеник за предмет из студијскпг прпграма 

факултета, пднпснп универзитета или 

наушна мпнпграфија (са ISBN брпјем) из 

наушне пбласти за кпју се бира, у перипду пд 

избпра у претхпднп зваое 

  

24 Брпј радпва кап услпв за ментпрствп у 

впђеоу дпкт. дисерт. – (стандард 9 

Правилника п стандардима...) 

  

 

 



ИЗБОРНИ УСЛОВИ: 

 

 (изабрати 2 од 3 услова) Заокружити ближе одреднице 

(најмање пo једна из 2 изабрана услова) 

 

1. Стручно-професионални 

допринос 

1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или 

зборника радова у земљи или иностранству. 

2. Председник или члан организационог или научног одбора на 

научним скуповима националног или међународног нивоа. 

3. Председник или члан комисија за израду завршних радова на 

академским мастер или докторским студијама. 

4. Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним 

пројектима. 

 

2. Допринос академској и 

широј заједници 

1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у 

стручним или научним асоцијацијама у које се члан бира. 

2. Председник или члан органа управљања, стручног органа или 

комисија на факултету или универзитету у земљи или 

иностранству. 

3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог 

органа и комисије министарстава. 

4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма 

(перманентно образовање, курсеви у организацији 

професионалних удружења и институција, програми едукације 

наставника) или у активностима популаризације науке. 

5. Домаће или међународне награде и признања у развоју 

образовања или науке. 

3. Сарадња са другим 

високошколским, 

научноистраживачким 

установама, односно 

установама културе или 

уметности у земљи и 

иностранству 

1. Руковођење или учешће у међународним научним или стручним 

пројектима и студијама 

2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим 

високошколским или научноистраживачким институцијама у 

земљи или иностранству, или звање гостујућег професора или 

истраживача. 

3. Руковођење радом или чланство у органу или професионалном 

удружењу или организацији националног или међународног нивоа. 

4. Учешће у програмима размене наставника и студената. 

5. Учешће у изради и спровођењу заједничких студијских програма 

6. Предавања по позиву на универзитетима у земљи или 

иностранству. 

*Наппмена: На крају табеле кратко описати заокружену одредницу 

 

1. Стручно-професионални допринос 

Др Лидија Мишкељин  је била један је од уредника тематског зборника националног значаја у издању 

ИПА Филозофског факултета Универзитета у Београду (2016).  Рецензент је прилога у часопису 

Academia Journal of Educational Research (AJER) (2013-2015), Зборника радова Високе школе струковних 



студија за образовање васпитача у Кикинди (2013-2015) и две  монографске публикације у издању ИПА 

Филозофског факултета  Универзитета у Београду и  једне монографске публикације  у издању  

Факултета спорта и физичког васпитања Универзитета  у Београду (2017). Била је члан  4 програмскa  

одбора научних скупова националног значаја у организацији Одељења за педагогију и андрагогију 

Филозофског факултета Универзитета у Београду и Педагошког друштва Србије (2014 -2017) и  3 

програмска одбора међународно научно-стручних конференција у организацији  Високе школе 

струковних студија за образовање васпитача у Кикинди, Факултета за социологију и психологију 

Западног Универзитета у Темишвару,  Филозофског  факултета Универзитета у Будимпешти (2013-

2015). Др Лидија Мишкељин је била члан комисије две одбрањене докторске дисертације на Одељењу за 

педагогију и андрагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду, ментор  за пет  одбрањених 

мастер, члан комисије  за одбрану  петнаест мастер радова и ментор  за  три завршна рада. Учествовала 

је као сарадник на научном  пројекту „Калеидоскоп - диверсификација програма предшколског 

васпитања“,  Института за педагогију и андрагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду 

(2014-2016). Сарадник је на научном  пројекту „Пилотирање Основа програма предшколског васпитања 

и образовања – Године узлета”, Института за педагогију и андрагогију Филозофског факултета 

Универзитета у Београду. 

2. Допринос академској и широј заједници 

Др Лидија Мишкељин је члан Комисије за научно истраживачи рад у актуелном сазиву. Била је члан 

више радних група Завода за унапређивање образовања и васпитања (Радна група за израду програма 

менторства, Радна група за припрему и реализацију тренинга тренера за менторе, Комисија за припрему 

правилника о посебним и специјализованим програмима  предшколског васпитања и образовања). 

3. Сарадња са другим високошколским, научноистраживачким установама, односно установама 

културе или уметности у земљи и иностранству 

Др Лидија Мишкељин  је члан Управног одбора Института за педагошка истраживања у Београду од 

2014. године. Била је ангажована као кључни експерт за предшколско васпитање и образовање у 

међународном пројекту IMPRES, који је подржала и финансирала ЕУ, а реализовао The Société Française 

de Réalisation, d’Études et de Conseil (SOFRECO) и Министарство просвете и технолошког развоја РС 

(2011-2014) и као  експерт за евалуацију система професионалног развоја у Републици Србији  , који је 

подржала и финансирала Швајцарсkа агенција за развој и сарадњу – SDC и Министарство просвете и 

технолошког развоја РС (2013 – 2014). 

 Члан је или сарадник више домаћих и међународних невладиних професионалних организација из 

области васпитања и образовања: Balkan Society for Pedagogy and Education (BASOPED) - Thessaloniki, 

Grčka; European Society for Reseatch on the Education of Adults (ESREA)- Linkoping, Švedska, Друштво 

педагога Србије, Центар за интерактивну педагогију. Бoравила је на краћем студијском боравку 

Универзитета у Генту, VBJK центрa за истраживање и ресурсе у области образовања и васпитања у 

раном узрасту - Белгија (2014) 

 

 

 

 

 

 

 



III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

 

На основу анализе поднете документације комисија констатује да кандидат Лидија Мишкељин испуњава 

услове за реизбор у звање доцента.  

 

На основу свега изнетог, комисија предлаже Изборном већу Филозофског факултета у Београду да 

Лидију Мишкељин изабере у звање доцента за ужу научну област ПРЕДШКОЛСКА ПЕДАГОГИЈА, са 

пуним радним временом, на одређено време од пет година. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Место и датум: Београд, 1. 12. 2017. 

 

                                                                                                ПОТПИСИ  

                                                                                              ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 

 

 

______________________________________________________________ 

др Живка Крњаја, редовни професор на Одељењу за 

педагогију и андрагогију Филозофског факултета 

Универзитета у Београду 

 

______________________________________________________________ 

др Драгана Павловић Бренеселовић, редовни професор на Одељењу за 

педагогију и андрагогију Филозофског факултета 

Универзитета у Београду 

 

______________________________________________________________ 

др Јасмина Клеменовић, редовни професор Одсека за  педагогију  

                                                                 Филозофског факултета  Универзитета у Новом Саду 

 

 
 
 
 
 
 



                     Образац 5 

 

 

Изјава о изворности 

 

 

                                    

Име и презиме кандидата    Лидија Мишкељин 

 

 

Сагласно члану 26. став 3. Кодекса професиналне етике Универзитета у Београду, 

 

ИЗЈАВЉУЈЕМ 

 

- да је сваки мој рад и достигнуће, изворни резултат мог интелектуалног рада и да тај рад не 

садржи никакве изворе, осим оних који су наведени у раду, 

 

- да нисам кршио/ла ауторска права и користио/ла интелектуалну својину других лица.  

 

 

 

 

                                                                                              Потпис аутора 

У Београду, __16.11.2017 ______. 

       _________________________ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                              

 


